

РАБОТА С ТЕКСТОМ КАК СРЕДСТВО ФОРМИРОВАНИЯ ЯЗЫКОВОЙ КОМПЕТЕНЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Язык – это одно из важнейших средств общения человека. Овладение иностранными языками в наше время становится всё более актуальной задачей. Для успешного овладения языком необходимо сформировать языковую компетенцию, включающую в себя навыки аудирования, чтения, говорения и письма. Одним из эффективных способов развития всех аспектов языка является работа с текстом.

Развитие навыков аудирования: Работа с аудиотекстами, такими как аудиокниги, радиопередачи и видеоматериалы, помогает обучающимся улучшить навыки восприятия и понимания устной речи на иностранном языке. Слушание разнообразных текстов позволяет лучше адаптироваться к разным акцентам и стилям общения.

Развитие навыков чтения: Чтение текстов на иностранном языке способствует расширению словарного запаса и улучшению понимания грамматики. Работа с текстами различных жанров – от художественных произведений до новостных статей – развивает навыки анализа и интерпретации текста.

Развитие навыков говорения: Анализ и обсуждение текстов на иностранном языке способствует формированию навыков выражения своих мыслей устно. Обучающиеся могут учиться говорить на разные темы, используя лексику и фразеологию, которые они усвоили из текстов.

Развитие навыков письма: Активное использование текстов при написании эссе, рефератов, писем и других письменных работ помогает сформировать навыки правильной структурированной высказывательной деятельности.

Повышение мотивации: Работа с интересными текстами, связанными с культурой и интересами обучающихся, может стимулировать интерес к изучению языка. Чем больше обучающиеся могут связать языковое обучение с реальными ситуациями и личными интересами, тем более мотивированными они становятся.

Совершенствование критического мышления: Анализ текстов требует аналитических навыков. Обучающиеся учатся выявлять ключевые идеи, аргументировать свою точку зрения и критически оценивать информацию.

Улучшение культурной компетенции: Работа с текстами позволяет понимать культурные особенности и нюансы языка, что содействует более глубокому восприятию языковой среды.

Работа с текстом не только обогащает словарный запас и улучшает грамматические навыки, но и способствует формированию более широкой языковой компетенции. Важно предоставлять обучающимся возможность работать с разнообразными текстами, адаптированными к их уровню владения языком, а также поощрять самостоятельную и исследовательскую работу с текстами. Эффективное использование текстовых материалов в образовательном процессе может оказать значительное влияние на языковой прогресс обучающихся, делая их более уверенными и компетентными в использовании иностранного языка.